

我国已培养 25万多名博士后 125人成为两院院士

新华社北京12月3日电 记者从近日召开的中国博士后制度实施35周年座谈会上获悉，目前，我国共设立3318个博士后科研流动站、3850个博士后科研工作站；全国累计招收博士后25万多人，期满出站博士后近15万人，已有125人成为两院院士。

会议认为，经过35年发展，中国博士后制度从无到有，已经成为具有中国特色的培养高层次创新型青年人才的重要制度。博士后队伍逐步壮大，为推动科技创新、服务经济社会发展以及助力脱贫攻坚等发挥了重要作用。

据介绍，近5年全国在站博士后共承担国家级项目9万个，省部级项目8万个，其他各类项目12万个，平均每位博士后人员承担2个以上研究项目。

“实践证明，博士后制度已成为各地区各部门培养、吸引高层次人才的重要渠道，博士后人员已成为高校科研院所补充师资和科研人员的重要来源，成为国家重点科研平台和重大科技项目团队中科研创新的主力军。”人社部相关负责人表示。

会议认为，当前和今后一个时期，博士后工作要围绕“十四五”时期经济社会发展特别是科技人才事业发展，突出培养重点，创新工作机制，营造良好生态，确保培养质量，加速培养造就一大批博士后青年人才，为我国实现关键核心技术突破、进入创新型国家前列提供人才支撑。

座谈会由人力资源和社会保障部、全国博士后管理委员会共同举办。



新华社北京12月3日电 记者3日从国家航天局获悉，12月2日22时，经过约19小时月面工作，探月工程嫦娥五号探测器顺利完成月球表面自动采样，并已按预定形式将样品封装保存在上升器携带的贮存装置中。

采样和封装过程中，科技人员在地面实验室根据探测器传回数据，仿真采样区地理模型并全程模拟采样，为采样决策和各环节操作提供了重要依据。着陆器配置的月壤结构探测仪等有效载荷正常工

作，按计划开展科学探测，并给予采样信息支持。

自动采样是嫦娥五号任务的核心关键环节之一，探测器经受住超过100摄氏度的月面高温考验，克服了测控、光照、电源等方面条件约束，依托全新研制的地外天体样品采集机构，通过机械臂表取和钻具钻取两种方式分别采集月球样品，实现了多点、多样化自动采样。

其中，钻具钻取了月面上的月壤样品，机械臂则在末端采样器支持下，在月表开展多种采样。为确保

月球样品在返回地球过程中，保持真空密闭以及不受外界环境影响，探测器在月面对样品进行了密封封装。

嫦娥五号探测器配置了降落相机、全景相机、月壤结构探测仪、月球矿物光谱分析仪等多种有效载荷，能够在月表形貌及矿物组分探测与研究、月球浅层结构探测等科学探测任务中发挥重要作用。探测器钻取采样前，月壤结构探测仪对采样区地下月壤结构进行了分析判断，为采样提供了数据参考。

汽油、柴油价格上调

新华社北京12月3日电 国家发展改革委3日称，按照现行成品油价格形成机制，自2020年12月3日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高250元和240元。

国家发展改革委有关负责人表示，中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场价格监督检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际油价大幅上涨。国家发展改革委预计，短期来看油价将呈震荡走势，继续上涨空间有限。

云南中考方案出炉

体育100分，音乐美
术各20分

新华社昆明12月3日电 云南省教育厅3日向社会通报《云南省初中学生体育音乐美术考试方案》，明确体育从50分提高到100分，音乐、美术分别从5分提高到20分，方案自2020年9月入学的七年级学生起施行。

方案明确，体育考试由基础体能测试、专项技能测试、体质健康监测3个部分组成。音乐美术考试主要包括素质测评、统一考试和展示活动，其中素质测评和展示活动时间为七年级至九年级上学期共5个学期，统一考试时间为九年级下学期。在音乐美术考试的展示活动中，初中所有学生以班级为单位参加学校及各级教育行政部门组织的艺术展示活动。美术展示活动作品要求学生在校内完成，旨在推进校内美育课程开设及相关活动开展，提高学生艺术素养。

方案明确，体育考试分三年6次进行，总分100分，其中七年级满分20分、八年级满分40分、九年级满分40分。考试采用“统一测试”和“预约测试”两种方式，“统一测试”指学校在规定时间范围内按每间隔3周组织一次的测试，“预约测试”指学生在规定时间范围内结合自身身体状态随时与考务人员预约进行的测试。学生的体重身高指数(BMI)、肺活量体重指数均每学年测试一次，并根据学生本人每年的测试数据进行纵向对比赋分，以减少个体先天因素影响，竞赛加分按年度学校体育竞赛计划有序参加各项目体育比赛进行加分。

方案明确，音乐、美术考试每科满分为20分。社会艺术水平考级、艺术特长生资格认证和社会机构组织的各类艺术活动内容与成绩，一律不得作为初中学生音乐、美术课程考试的内容与成绩。

国务院联防联控机制 吸取“不戴口罩”的教训 “人物同防”非常关键

新华社北京12月3日电 “我们非常关注上海公布的两例病例情况，这两人曾进入并清理过一个来自境外的航空货柜，且都没有佩戴口罩。专家研判认为，感染来源可聚焦在境外输入的航空集装器，这提示我们，外防输入做好‘人物同防’非常关键。”中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖3日在国务院联防联控机制新闻发布会上对最近“不戴口罩”的防疫教训给出分析。

国家卫健委疾控局副局长吴良有在发布会上介绍，专家分析认为，当前境外疫情加速蔓延，输入我国的风险逐步加大，预计冬季我国疫情仍将持续零星散发状态，甚至局部地区

有可能发生聚集性疫情。此外，其他呼吸道传染病也即将进入流行季节，加上春节期间人员流动性加大，聚集性活动增多，都将进一步增加疫情传播的风险。

从近期疫情动态来看，加强货物管理至关重要。中国国家铁路集团有限公司劳动和卫生部副主任伍世平介绍，铁路部门将抓好货物运输疫情防控管理工作。一是加强冷链食品管理，落实冷链食品等货物查验制度。二是严格落实消毒措施。应急管控时，对装载车辆、货位、货柜等重点部位进行消毒，提高消毒效果，并做好记录。三是做好员工健康防护，建立全体员工健康台账。

发布会上，多位专家同时强调并呼吁，广大民众在冬季务必继续坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线等良好卫生习惯，出行中全程佩戴口罩，非必要情况下不要摘口罩。

吴良有也表示，在“物防”方面，国家卫健委将会同有关部门，加强与出口国的沟通协调，督促企业保障输入我国物品的安全，加大对进口物品的检验检测检疫力度，对物品表面特别是冷链物品包装和运输工具加强核酸检测以及预防性消毒，指导相关企业加强转运、交易、加工等重点环节的防控，对相关从业人员开展定期核酸检测，指导严格落实个人防护和健康监测，确保从业人员个人防护到位。

发布会上，多位专家同时强调并呼吁，广大民众在冬季务必继续坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线等良好卫生习惯，出行中全程佩戴口罩，非必要情况下不要摘口罩。

织密“小网格” 推动“大文明”

(上接第1版)为文明城市创建注入网力量。今年以来，超96%的文明城市创建相关案件均由网格员上报。

发现问题，就要及时解决，堵住漏洞。在联动中心联动平台，有一张GIS地图。点开地图上的一个个区域、一条条街道，这里哪些问题多发易发、相关责任单位、分管领导等一系列信息清单式呈现在眼前，一目了然，十分清晰。据浦卫纲介绍，他们依托联动平台GIS地图，实现责任区域、清单、人员挂图作战，有效推动了重点难点问题快速高效解决。

“同时，我们还建立了联动条线文明城市创建专项会议机制，重点分析网格员、12345热线件件反映的‘多发易发’案件，系统梳理出重点整治区域，成立2支督查队伍，强化重点案件跟踪督办，确保文明城市创建相关案件件件有落实、事事有回应。”浦卫纲说。数字便是最好的证明。据统计，创建期间，网格员主动发现上报文明创建类案件4.4万件，12345热线受理近5000件，通过联动平台成功处置4.9万件，处置率高达99%以上。

除了做强“发现端”“受理端”两个端口，市联动中心还广开“受理端”，依托“太仓综治联动12345”微信公众号平台，推出“参与文明创建，红包免费领”等活动，鼓励引导市民上报文明

创建类案件参与社会治理，共计15万人次参与。同时，还研发智能语音移车系统“太E移”，通过无障碍口语化的人机交互，实现语音识别、车牌查询、呼叫车主、结果反馈全自动流转，依托智能语音机器人快速识别车牌号，识别率高达82%，领先各地平均水平，从而释放更多热线资源，回应市民诉求。

建立前置服务机制 从源头治理城市顽疾

11月18日，娄东街道裕珑社区网格员在万达广场巡查时，发现位于万达金街的一家小餐饮店正在装修，他便主动上门与新店主打起了招呼，并向店家发放《餐饮业前置管理宣传手册》，这本手册上写明了餐饮行业办理营业执照需要提交的资料，以及开餐饮店的一些注意事项，关照完店家后，便通过“联动娄城”APP将该店列为新增餐饮单位并上报。

随后，该案件按照规定流程派由市水务局一级主办、市行政审批局二级主办、高新区市场监管局、规划建设与环境保护局、综合执法局协办。各单位组队上门服务，督促指导经营者安装污水分离及油烟设施，办理营业执照和食品安全许可证、张贴《市容环卫责任书》等，仅用7天，该餐饮店就

按照规定完成了装修，并顺利开业。

如雨后春笋般的餐饮业，承载着百姓的生活日常，却也成为城市治理的一块顽疾。浦卫纲告诉记者，网格员、12345热线的报件中餐饮污染问题屡见不鲜。事后处置，不如事中控制；事中控制，不如事前预防。去年以来，市联动中心以“餐饮油烟污染及餐饮污水排放”管理为切入点，建立餐饮业前置引导、事中事后全程监管的前置服务机制。截至目前，全市已有1200家新增餐饮店通过该机制在开业前就完成了油烟净化及餐饮污水净化设施的安装，市民的相关投诉大大减少。这一做法不仅为经营者提供了便利，也为周边居民打造了一个干净舒适的生活环境。

“除了小餐饮店，我们还在探索把这一做法引入到公共场所管理中。”浦卫纲说，他们正以新增餐饮店前置服务流程为模板，牵头各职能部门在各类公共场所装修阶段及时介入进行服务指导，范围涵盖大型商超、酒店住宿、餐饮服务、医疗美容等大型公众聚集场所，做到将后端被动执法变成前端主动服务，确保经营者合法合规经营，降低经营者投资经营风险，并从源头上防控各类社会矛盾及安全隐患，让市民拥有更多幸福感和获得感，建设更高水平的全国文明城市。

美国新冠住院患者 超10万人

新华社华盛顿12月2日电 美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目2日公布的最新数据显示，截至当天全美新冠住院患者总数达100226人，创疫情暴发以来最高纪录。

数据显示，美国养老院等长期护理机构的老年群体受疫情影响严重，长期护理机构的确诊病例占全美累计确诊病例数的6%，而死亡病例却高达总数的近40%。

美国疾病控制和预防中心2日公布疫情数据显示，全美1日报告新增新冠确诊病例178395例，这是美国连续第24天单日新增确诊病例数超10万例；新增死亡2461例，为6月25日以来的新高。截至1日，美国7天平均日增确诊病例约16万例，7天平均日增死亡病例约1500例。

疾控中心网站2日还更新了对新冠患者密切接触者隔离时间的建议。根据新建议，隔离期可以从此前建议的14天缩短为7至10天，如果隔离者在隔离期间没有出现任何症状，在没经过病毒检测情况下可在第10天结束隔离；如果隔离者在隔离期间没出现任何症状且病毒检测结果为阴性，可在第7天结束隔离。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间2日晚，美国累计确诊病例超过1391万例，累计死亡病例超过27.3万例。

美国国会通过 《外国公司问责法案》

新华社华盛顿12月2日电 美国国会众议院2日表决通过《外国公司问责法案》，对外国公司在美上市提出额外的信息披露要求。该法案已于今年5月获美国国会参议院批准通过，接下来将递交美国总统特朗普签署生效。

该法案要求，外国发行人连续三年不能满足美国公众公司会计监督委员会对会计师事务所检查要求的，其证券禁止在美交易。

虽然该法案适用于所有在美上市的外国公司，但美国媒体和市场分析人士普遍认为其主要针对在美上市的中国公司。有分析指出，《外国公司问责法案》不仅阻碍外国公司赴美上市，也损害投资外国公司的美国投资者利益，削弱全球投资者对美国资本市场的信心。

中国外交部发言人华春莹2日表示，在资本市场高度全球化的今天，有关各方开诚布公地就加强跨境监管合作、保护投资者合法权益等议题加强对话和合作才是解决问题的正道。我们坚决反对将证券监管政治化的做法。我们希望美方能够为外国企业在美的投资经营提供公平、公正、非歧视的环境，而不是想方设法设置种种障碍。

法国前总统德斯坦逝世 被誉为“欧盟宪法之父”

新华社巴黎12月2日电 法国前总统瓦莱里·吉斯卡尔·德斯坦当地时间2日晚逝世，享年94岁。

德斯坦家人对媒体说，德斯坦2日晚在位于法国中部地区的卢瓦尔－谢尔省的住所里“因(感染)新冠病毒而逝世”。另据法国媒体报道，德斯坦近几个月来健康状况恶化，曾因心脏问题和肺部感染多次住院。

法国前总统萨科齐在推特上发文向德斯坦表示敬意，称赞其一生努力加强欧洲国家之间的联系，“给法国带来了荣誉”。法国前总理拉法兰在推特上发文说，德斯坦是一位致力于推动现代化和改革的总统，他给法国人带来希望，深受法国人爱戴。

德斯坦于1974年至1981年担任法兰西第五共和国总统。1980年，德斯坦首次以法国总统身份访华。在任期间，他为法中关系发展作出积极贡献。

德斯坦卸任法国总统后，于本世纪初主持制订《欧盟宪法条约》，被誉为“欧盟宪法之父”。

遗失声明

●太仓经济开发区包汁味餐饮店遗失营业执照正本和副本，正本编号：320585000201703270115，副本编号：320585000201703270223，声明作废。

●王耀平遗失太仓禹洲益龙房地产开发有限公司购买车库收据，票据号：01393181，金额为93000元，开票日期：2020年9月2日，声明作废。

●太仓市应急管理局遗失《太仓市罚没款缴款通知单》第二联，票号：NO.000033709，当事人：太仓市明诚装饰器材有限公司，现声明作废。

●太仓市应急管理局遗失《太仓市罚没款缴款通知单》第二联，票号：NO.000029976，当事人：太仓伟航包装有限公司，现声明作废。

●宋琴遗失血管支架医生证明，号码：P320542569，出生日期：2015年6月17日，声明作废。

●太仓市城厢镇永城卷帘门经营部遗失公章，声明作废。

●太仓经济开发区醉今宵食品商行遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY13205850030049，声明作废。

●苏州斯凯杰人力资源有限公司遗失劳务派遣证副本，编号：320585201807020062，声明作废。

●王志平遗失太仓市交通运输集团有限公司传票，编号：0006998，声明作废。

社会组织清算公告

太仓市娄江职业培训学校经理理事会会议决议注销并清算，现由窦建明、陈自凤等人组成清算组，请有关人于见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。

地址：太仓市城厢镇上海东路288号宝龙城市广场商业街A114室，C144室

联系人：窦建明，电话：15850260018

太仓市娄江职业培训学校